

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 151 (3872) | Воскресенье, 18 декабря 1960 г. | Цена 15 коп.

Все на выборы!

Сегодня в шесть часов утра широко распахнулись двери избирательных участков. Сюда идут с планом строительства коммунизма в праздничном настроении советские люди, чтобы исполнить гражданский долг, отдать свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Советский суд — самый гуманный и справедливый в мире. Его устройство и деятельность подлинно демократичны, как и весь наш общественный и государственный строй. Все суды в стране, от народного суда и до Верховного суда СССР, образуются на началах выборности.

Наш суд является народным. Посмотрите, кто выдвинут кандидатами в народные судьи: Н. Ф. Варенов, А. А. Диденко, В. Г. Сидоренко, А. П. Романов — все они выходцы из простой советской семьи. Все они имеют достаточную юридическую подготовку и моральные права судить тех, кто нарушает советские законы, кто мешает нам строить нашу прекрасную жизнь.

Яркое выражение демократичности суда — участие в нем народных заседателей. Представительство советской общественности укрепляет связь с народом, поднимает его авторитет среди трудящихся. Это одна из важных форм привлечения масс к управлению государством. «Нам надо судить самим», — указывал В. И. Ленин.

— Граждане должны участвовать поголовно в суде и в управлении страны».

Народные заседатели — это подлинные представители народа. Они пользуются всеми правами судьи. Только в народы городов Осинники и Калтана избрано 200 народных заседателей. Среди них горнорабочий «Капитальной-1» Иван Андреевич Усков, учительница школы № 5 Александра Леонтьевна Ефремова, штукатурстрой управления № 6 Петр Лукич Емельянов, машинист паровоза Тимофей Яковлевич Федотов, машинист котла ЮК ГРЭС Руфина Ивановна Христенко, машинист подземного транспорта «Шуштальской-1» Борис Михайлович Киселев и многие-многие другие. Все это лучшие люди города, передовики производства.

Выборы народных судов проходят нынче в обстановке трудового и политического подъема, в обстановке торжества новых побед на фронте коммунистического строительства. Со временем прошлых выборов прошло три года. Срок небольшой. Но какие значительные изменения произошли в жизни нашей страны! Состоялся XXI

ВСЕ НА ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ!

ПРИВЕТСТВИЕ ГИДРОСТРОИТЕЛЯМ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили всех участников строительства Сталинградской гидроэлектростанции с досрочным вводом в действие 21-го гидроагрегата, что позволило достичь мощности электростанции до 2415 тыс. киловатт, ставшей теперь самой крупной в мире.

Гидроэлектростанция уже выработала более 6 млрд. киловатт-часов дешевой электроэнергии.

«Ваша славная трудовая победа, дорогие товарищи, — говоритесь в приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР, — радует весь советский народ, свято выполняющий завет великого Ленина о сплошной электрификации нашей Родины».

БРОШЮРА С ТЕКСТАМИ ДОКУМЕНТОВ СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

МОСКВА, 14 декабря (ТАСС). Государственным издательством политической литературы выпущена массовым тиражом брошюра с текстами документов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в ноябре 1960 года в Москве.

В брошюре напечатаны информационное сообщение о Совещании, Заявление Совещания и Обращение к народам всего мира.

СЕГОДНЯ ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДОВ

Единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных продемонстрируем свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства!

Совершеннолетие

Что с тобой, сестренка, вдруг случилось?

Что за буря в сердце молодом?

В вихре вальса с братом закружилась,

Ранним утром будоражишь дом

И шумишь. Как ласточка, распелась

Лучезарной веснею порой...

Не заметил, как ты повзросла,

Девочка с косичкой озорной.

Восемнадцать...

Кажется, давно ли

Бегала по лужам босиком,

А под вечер, приходя из школы,

Над задачкой плакала тайком...

— Весела я просто так, братишка.

— Ох, сестренка, не хитри со мной!

Я ведь знаю: наш сосед-парнишка

На участке встретился с тобой...

На дворе пылит дымок рассветный —

Из-за гор встает грядущий день.

Сколько их, таких немноголетних,

В первый раз опустят бюллетень!

Н. ТИМАХОВ.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

В последние предпусковые дни

Строители «Капитальной-3» продолжают борьбу за успешное завершение всех своих работ на новом угольном предприятии. Каждый день здесь идет сдача полностью готовых к эксплуатации объектов и выработок, всюду устраняются недоделки и замечания, подмеченные под комиссиями.

Перед коллективами строй управления и субподрядных организаций поставлена задача сдать к 20 декабря все горные выработки и к 25 декабря — шахту в целом. Срок пуска «Капитальной-3» был передвинут затем, чтобы шахтостроители и шахтомонтажники могли произвести доводку всех объектов до конца и как можно лучше наладить огромную массу установленного оборудования. Особое внимание обращается на достижение высокого качества отдельных и наладочных работ.

Передовые бригады горнопроходчиков и монтажников с честью выполняют эти высокие требования. Отлично трудится в эти дни бригада, которую возглавляет Николай Александрович Яцков (нижний снимок). Все порученные работы она ведет быстро и хорошо.

Хочется сказать несколько похвальных слов о самом бригадире. Он на стройке всего четвертый месяц. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии в звании майора, Николай Александрович смело пошел на передний край семилетки — строительство. На «Капитальной-3» первое время он был путевым рабочим, настойчиво учился в учебном пункте, потом отправился работать проходчиком. Увидя в нем хорошего организатора, члены бригады единодушно выдвинули т. Яцкова своим вожаком. Как человек высокой культуры, он стремится выполнять хорошо любую порученную работу и воспитывать лучшие качества у своих новых товарищей.

Большое оживление мы видим на объектах поверхностного комплекса, подготавливаемых к сдаче.

Последние отделочные работы заканчиваются в администрации-бытовом комбинате «Капитальной-3».

Вместе с другими бригадами здесь много сил прикладывает звено столяров, возглавляемое

Иваном Дементьевичем Варфоломеевым. Звеньевой и его товарищи — Николай Тимофеевич Иванов, Григорий Максимович Чукин, Павел Сергеевич Бочкарев, Михаил Дементьевич Варфоломеев (верхний снимок) хорошо подогнали все двери и оконные рамы, быстро выполнили многие другие порученные им работы.

В завершающие дни коллектива шахтостроя сделает все для образцового пуска нового угольного предприятия.

М. ДМИТРИЕВ.

ГОДОВОЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

На шахте «Шуштальской-1» слаженно работают коллективы участков №№ 8 и 4, возглавляемые тт. Агаповым и Кучинским. 12 декабря они выдали последние тонны угля в счет плана второго года семилетки.

Горняки восьмого участка ставят задачей в оставшиеся дни декабря довести свой счет сверхпланового топлива до 12 тысяч тонн, а шах-

теры четвертого — до шести тысяч.

С большим вдохновением трудятся здесь бригады тт. Вереницова, Рослякова и Баландина. В их составе нет отстающих рабочих. Навалоотбойщики тт. Батраков, Кошкин, Панышев, Болачевцев, Тимофеев, электрослесарь Куртков, лесодоставщик Шарапов и многие другие систематически выполняют нормы на 130—140 процентов.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ОТСТАЮЩИЙ КОЛЛЕКТИВ СТАЛ ПЕРЕДОВЫМ

На протяжении последних двух лет шестой участок был самым отстающим на шахте «Капитальная-2». Многие рабочие потеряли всякую надежду на улучшение дела и пытались перейти на другие участки.

В прошлом месяце по примеру Валентины Гагановой в этот отстающий коллектив пришел с передового участка № 2 волевой командир производства горный техник Богдан Васильевич Костиц. Прежде всего он подробно ознакомился с людьми и сложившейся обстановкой на участке. Строить свою работу он начал с укрепления трудовой и производственной дисциплины, улучшения организации труда в бригадах. Не все шло

гладко, возникало много неполадок, мешающих нормальной работе. Но с помощью передовых горняков они быстро устраивались.

Когда на участке обсуждались обязательства на текущий месяц, было выдвинуто, а затем и принято предложение добывать 300 тонн угля сверх плана. Некоторые рабочие с недоверием отнеслись к принятым обязательствам, считали их нереальными.

Но жизнь показала обратное. При правильном руководстве коллективом у горняков пробудилась творческая инициатива, появились новые силы, способные преодолевать трудности. Участок с первого дня декабря начал работать ритмично и в течение первой декады выполнил свои месячные обязательства.

Н. АНДРЕЕВ.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ГОРНЯКОВ „ШУШТАЛЕПСКОЙ-1“

КАК уже сообщалось в нашей газете, горняки шахты «Шушталепская-1», соревнующиеся за звание предприятия коммунистического труда, 14 декабря завершили план второго года семилетки. Ниже рассказывается об их трудовых делах.

Завершен 2-й год семилетки

СОРЕВНУЯСЬ за почетное звание коллектива коммунистического труда, горняки нашей шахты накопили немалый опыт борьбы за увеличение выпуска продукции и повышение качественных показателей. За 11 месяцев текущего года среднесуточная добыча угля на шахте возросла по сравнению с прошлым годом на 425 тонн, потребителям отправлено почти 80 эшелонов сверхпланового топлива. За счет снижения себестоимости добываемого угля сэкономлено 365 тысяч рублей государственных средств, увеличилась производительность труда против плана на 3,5 процента.

Решающим условием в деле роста добычи угля и повышения технико-экономических показателей прежде всего явилась постоянная забота рабочих и командиров производства о воссоздании очистного фронта, совершенствовании организации труда и механизации производственных процессов. За 11 месяцев план подготовительных работ на шахте выполнен на 105,6 процента. Все добываемые участки своевременно обеспечивались очистной линией забоя. В настоящее время имеется запас угля к выемке на 3,5 месяца. Этот запас, конечно, нас не устраивает, и мы принимаем все меры к тому, чтобы он значительно увеличился.

На шахте все большее признание находит сквозной комплекс. По этому прогрессивному методу уже работают коллективы участков №№ 5, 10 и добываются хороших результатов. Первый из них уже давно выдает уголь в счет 1961 года.

В текущем году на шахте возросла механизированная навалка угля. В настоящее время в 37-й лаве десятого участка работает комбайн «Донбасс». На днях пустим комбайн в 101-й лаве участка № 15. Внедряется 4 проходческих комбайна «ПК-3».

Идя по пути технического прогресса, горняки непрерывно увеличивают добычу угля. 14 декабря во вторую смену они завершили план второго года семилетки.

Следует отметить хорошую работу коллектива участка № 10, где

начальником т. Кунашенко, и участка № 8 (начальник т. Агапов). Первый из них добыл 33332 тонны угля сверх плана и второй — 11648 тонн. Со значительным перевыполнением плана работают горняки участков №№ 2 и 12, где начальниками тт. Тофферт и Гилев. Сотни лучших наших производственников уже давно завершили свои годовые нормы. Среди них ударники коммунистического труда А. А. Баландин, Н. В. Красноперов, С. П. Набоко, бригадир проходчиков т. Артуниан, горнорабочие очистного забоя М. Ф. Копаев, С. А. Панов и другие.

В борьбе за успешное претворение в жизнь величественных задач семилетки заметно возросла творческая активность наших инженерно-технических работников. В начале года они с участием передовиков производства разработали подобные организационно-технические мероприятия, направленные на повышение культуры производства. В борьбе за их осуществление значительно повысилась активность горняков. С начала года в технический совет шахты поступило более 100 предложений. Многие из них имеют большую ценность.

Мы находимся в преддверии нового года. Нам, как и другим коллективам шахт рудника, в третьем году семилетки предстоит сделать крупный шаг вперед по пути дальнейшего развития производства, увеличения добычи угля и улучшения качественных показателей. Для этого мы уже сейчас решаем ряд важнейших задач — готовим дополнительно две лавы, которые будут введены в строй в ближайшее время; в недалеком будущем намечаем перевести все добываемые участки на сквозной комплекс.

Для бесперебойной работы транспорта нам необходимо произвести реконструкцию поверхности галереи, решить вопрос с разгрузкой породы на поверхности, для чего потребуется дополнительное оборудование один породный бункер и увеличить автотранспорт. В новом году мы должны вскрыть кандышевскую группу пластов.



Есть полная уверенность в том, что горняки нашей шахты сумеют решить эти задачи и в новом году обеспечить ритмичную работу своего предприятия, внесут достойный вклад в дело досрочного выполнения величественных задач семилетки.

В. МЕДНОВ,
и. о. главного инженера
шахты «Шушталепская-1».

УМЕЛО СОЧЕТАЮТ РАБОТУ С УЧЕБОЙ

Коллектив нашей шахты 14 декабря выдал последние тонны угля в счет второго года семилетки. В эту славную победу немалую долю труда внесли комсомольцы и молодые горняки, дававшие большинство которых работает на решающих участках добычи угля. Честное и добросовестное отношение их к своим обязанностям способствовало успешному выполнению плана и обязательств, улучшению качественных показателей.

Многие комсомольцы и молодые рабочие шахты умело сочетают труд с учебой. Вот уже пять лет занимается в школе рабочей молодежи мотористка вентиляции Физа Гущина. В этом учебном году она оканчивает 10-й класс. Успешно занимается в десятом классе вожак комсомольско-молодежной бригады участка № 11 Николай Паршуков.

25 производственников шахты занимаются в филиале Осинниковского горного техникума. Среди них на четвертом курсе учатся электрослесарь участка № 11 Иван Болотный, лесодавствщик участка № 4 Вениамин Давыдов и другие.

Свободное от работы время за учебой проводят газомеханики Галина Алышиева, Валентина Тарабокина, учетчица сортировки Зоя Розова и многие другие. Их мечта — без отрыва от производства окончить Томский политехнический институт.

А. АНАТЬЕВ.
горный мастер.



ЛУЧШИЕ производственники шахты «Шушталепская-1», внесшие

За уголь
2 стр. 18 декабря

достойный вклад в досрочное выполнение производственного плана второго года семилетки. Слева направо: насыпщик угля, партгруппа участка № 7 Александр Григорьевич Замиров, машинист электровоза подземного транспорта Дмитрий Васильевич Михайлов.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС в разгаре. Горняки «Шушталепской-1», досрочно завершив годовой план, хотят подойти к этому знаменательному событию с новыми трудовыми достижениями.

Настойчиво борются за звание победителя в соревновании шахтеры бригады т. Вереницына на восьмом участке. В прошлом месяце они выдали из забоя более 300 тонн угля сверх плана, с большим подъемом трудятся и сейчас.

Тон в работе задает сам бригадир. Его сменная выработка составляет 120—130 процентов. Самоотверженный труд командира вдохновляет всех горнорабочих бригады. Многие учатся у своего вожака.

Прежде чем возглавить коллектив, Александр Федорович Вереницын прошел большую шахтерскую школу. Он в совершенстве овладел многими горняцкими профессиями. Его имя всегда стоит в числе лучших производственников шахты. Многие сотни тонн топлива выдал он в течение двух лет семилетки. Как и все советские люди, А. Ф. Вереницын стремится достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС.

На «Шушталепской-1» гордятся т. Вереницыным, его ставят в пример многим рабочим. И теперь, когда старый горняк принял руководство бригадой, молодежь с интересом следит за работой своего вожака, перенимает его опыт.

— Для каждого из нас, — говорит знатный шахтер, — открыты дороги к высокопроизводительному труду, к светлому будущему. Я всю свою энергию направлю на то, чтобы принести больше пользы нашему советскому обществу.

На снимке: А. Ф. Вереницын.

В борьбе за почетное звание

Для горняков нашей шахты текущий год был особенно знаменателен тем, что они по примеру передовых коллективов включились в соревнование за предприятие коммунистического труда. Это замечательное движение пробудило новые творческие силы в коллективе, вызвало большой трудовой и политический подъем. Люди стали более сознательно относиться к порученному делу, интересоваться всеми сторонами жизни.

Чтобы учиться жить и трудиться по-коммунистически, хозяйственное руководство шахты, партийная, профсоюзная и комсомольская организации провели значительную организаторскую и политическую работу в коллективе. Прежде всего было уделено особое внимание повышению культуры производства, созданию горнякам условий для плодотворного труда, учебы и отдыха. Все это позволило обеспечивать ритмичную работу большинства участков и в целом шахты.

На открытом партийном и рабочих собраниях подробно обсуждался вопрос о сокращении времени горняков с момента выхода их на смену до прибытия на рабочее место. С этой целью была произведена реконструкция мойки. Из залов чистого белья и спецодежды выбросили существовавшие долгое время решетки и различные перегородки, сделали вешалки с плечиками, расставили диваны с белыми чехлами, взвели самообслуживание. В помещениях стало чисто, светло и просторно, высвободился обслуживающий персонал, не стал очередь. Здесь же заканчивается оборудование буфета без продавца, в котором будут необходи́мы штучные товары и в расфасованном виде завтраки горня-

кам, идущим в шахту. Кроме того, мы внедрили беззарядную систему. Сейчас горняки не тратят время зря в раскомандировках. Придя на смену, они отмечаются у горного мастера, переодеваются и спускаются в шахту. Непосредственно на рабочем месте бригадир и мастер делают расстановку людей, знакомят их с заданием.

С проведением в жизнь этих мероприятий у шахтеров значительно больше стало времени для учебы и культурного досуга. Теперь две трети рабочих шахты охвачены различными формами учебы.

Для инженерно-технических работников у нас организовано два кружка техминимума. В одном изучается новейшая техника и автоматика, обсуждаются практические вопросы применения и использования ее на шахте. В другом кружке изучаются передовые методы организации труда и ведения горных работ.

Иными стали сейчас и бывшие раскомандировки участков. Здесь чисто и уютно, имеются библиотеки, свежие газеты и журналы, регулярно выпускаются стенные газеты, вывешиваются обязательства и итоги их выполнения. Характерно, что в этих обязательствах коллективы участков ставят перед собой конкретные задачи по повышению производительности труда, увеличению добычи угля, учебе, улучшению культурно-бытовых условий рабочих и т. д.

Горняки «Шушталепской-1» в новом году будут работать так, чтобы завоевать почетное звание коллектива коммунистического труда.

Н. ТРУБИЦЫН,
председатель шахтного комитета.

Вклад рационализаторов

Идя по пути технического прогресса, новаторы нашей шахты в этом году внесли в технический совет более 100 рапортов и изобретений, направленных на повышение производительности труда, безопасные условия работы, усовершенствование машин и механизмов. Условная годовая экономия от внедрения этих предложений составляет свыше 250 тысяч рублей.

Наиболее активными рационализаторами зарекомендовали себя слесари механического цеха Семен Федорович Набоко, механик вентиляции Василий Васильевич Сенчуков, электрослесарь высоковольтник Илларион Михайлович Маркин. Последний внес четыре предложения. Тов. Сенчуков объединил два пункта управления шурфовых вентиляторов в один, что позволило высвободить четырех мотористов.

Начальник вентиляции т. Бабиенко сконструировал машину для побелки шахтных выработок. Годовая экономия от внедрения ее превышает 70 тыс. руб.

И. ЛЮБИМОВ,
редактор многотиражной газеты «Рабочий».

ПОПОЛНИЛСЯ ОТРЯД КОММУНИСТИЧЕСКИХ

Шахтостроители нашего города своего коллектива заверяют руководство стройки, что бригада с заменены. В строй действующих честью будет носить высокое звание. Встречаются один производственный объект за другим. Радостное, далее большой и дальний разговор идет о бригаде Федора Григорьевича Щербака. В ее коллективе 72 человека — почти весь второй участок. Прошло тоже свыше двух лет, как она вступила в соревнование за коммунистический труд. Сознательность и высокая организованность позволили бригаде вести проходческие работы одновременно пятью забоями, а на двухпутевых выработках применить две погрузочные машины.

Совместное заседание партийного бюро, постройкома, комитета ВЛКСМ и администрации проходило в клубе в торжественной обстановке. Когда бригаде или ударнику вручались дипломы о присвоении звания, духовой оркестр исполнял танцы.

Первой обсуждалась деятельность проходческой бригады, которую возглавляет Георгий Павлович Гаврюшко. За звание коммунистической она боролась два года. Срок достаточный для того, чтобы подвести итоги. А они весьма положительны. Только за прошлый год этот коллектив пять раз одерживал победу во Всесоюзном соревновании проходческих бригад и получил 50 тыс. рублей денежного вознаграждения. У бригады тов. Гаврюшко показатели выше, чем у тов. Немцева из Караганды, с бригадой которой она соревнуется.

Нынче бригада тов. Гаврюшко досрочно выполнила свои обязательства по завершению нарезных работ. Среднемесчная проходка основных выработок составила более ста погонных метров. Все проходчики освоили вторую смежную профессию и могли работать теперь и машинистами подропогрузочных машин, и слесарями. Некоторые члены бригады учатся в вечерней школе рабочей молодежи, являются активными дружинниками.

Обо всем этом рассказали руководители участков и горняки других бригад. Вопрос о присвоении звания коммунистической ставится на голосование, в котором принимают участие все присутствующие. Под звуки оркестра заместитель бригадира А. С. Богданов принимает диплом и от имени

В. ФЕДОРОВ.

Культурное обслуживание избирателей

Сегодня, в день выборов народных судов, почти на каждом избирательном участке состоятся концерты, с которыми выступят коллективы художественной самодеятельности клубов, красных уголков, школ.

Правление клуба имени Сталина, стараясь привлечь к проведению концертов свой широкий актив, создало три бригады по культурному обслуживанию избирателей. Эти бригады побывают на 7 избирательных участках. Все они покажут разнообразную программу.

Бригада под руководством В. Н. Воронцова выступит с интересным тематическим концертом. Бригада во главе с И. И. Ольшевским представляет собой большой молодежный хор, который будет исполнять популярные народные песни. В составе третьей бригады — духо-

вой оркестр, которым руководит В. С. Степанов.

Клуб имени Ленина направляет к избирателям две бригады художественной самодеятельности под руководством А. С. Рябининой и Т. П. Навроцкого. Бригады также обслуживают семь избирательных участков. В их программах — песни и народные пляски, художественное слово и веселый конферанс, скетчи. Одна из этих бригад покажет отрывок из спектакля «Гибель эскадры».

Самодеятельный коллектив клуба шахты «Шушталепская-1» побывает у избирателей трех участков. В его программу включены музыкальные и вокальные произведения, художественное чтение, танцевальные номера, в частности яркая «Красноярская кадриль» и т. п.

С содержательной и интересной программой выступят перед

Профсоюзная жизнь

Делегаты правы — шахта может работать лучше

Ничего утешительного не мог сказать делегатам профсоюзной конференции, проходившей на розы, а ствол уже оказался размежеванным. Не лучше мы встретили и минувшую весну — зато пило транспорт.

Можно ли улучшить работу шахты? Можно. Для этого руководителям нужно больше советоваться с рядовыми шахтерами, прислушиваться к их мнению. Они могут подсказать много ценного.

— До тех пор, пока не снимем с повестки дня невыполнение плана подготовительных работ,

— сказал бригадир проходчиков г. Туровский. — У нас все знают, что подготовительные работы — это завтрашний день шахты, но не все уделяют им необходимое внимание. Проходчики в последнюю очередь обеспечиваются транспортом, лесом и другими материалами. Поэтому начальники участков из организаторов производства превратились в диспетчеров. Породопогрузочные машины выходят из строя: нет запасных частей, и это мало беспокоит отдел главного механика. Встает вопрос, можем ли мы поднять производительность труда, если все больше будем переходить на работу лопатами? Нет.

Характерным в этом отношении было выступление ударника коммунистического труда т. Шамаева.

— Плохую работу шахты, — сказал он, — наши руководители, и хозяйствственные и профсоюзные, объясняют в основном многогоризонтностью. Я думаю иначе. Основное, что мешает нам, — так это слабая дисциплина, низкая требовательность за порученное дело как к горному надзору, так и к рядовым шахтерам. Очень много прогулов. Товарищеские суды плохо борются с этим ненормальным явлением. Сколько мы говорим о транспорте, но положение не изменяется, он по-прежнему несвоевременно обеспечивает участки порожняком и лесом.

Затем единогласно удостаиваются звания «Ударник коммунистического труда» бригадир штукатуров И. А. Денисов, слесарь землеройного участка Н. Д. Спильник, бульдозерист Н. Е. Буланкин, бригадир трубопрокладчиков М. А. Скворцов, бригадир арматурщиков Н. В. Павлов, каменщик В. Е. Чичканов, монтажник Г. Гильязов.

Многим передовикам, удостоенным высокого звания, были вручены памятные подарки.

В этот торжественный вечер коммунистический отряд шахтостроителей пополнился на 140 человек.

В. ФЕДОРОВ.

В НОВЫЕ КВАРТИРЫ — НОВУЮ МЕБЕЛЬ.



избирателями также участники самодеятельности клуба «Энергетик» и ДК «Шахтер».

На избирательных участках, расположенных в зданиях школ, выступят с показом самодеятельности учащиеся.

Латвийская ССР. Более года рижский деревообрабатывающий завод «Ассоциация» выпускает гарнитуры малогабаритной мебели, пользующиеся большим спросом у населения. Каждый такой гарнитур состоит из тахты, книжного и платяного шкафов, стола и шести стульев. Учитывая пожелания покупателей, конструкторы разработали также варианты секционной мебели — секретера, книжного шкафа

факт. Общественный инспектор участка № 8 т. Сарапов дал предписание устранить некоторые нарушения начальнику участка. А тот послал устранять выявленные общественным инспектором недостатки... самого Сарапова. Причем придилично следил за его работой: будешь, мол, знать, как давать предписания.

— С такими фактами пора кончать, — сказал т. Житков. — Общественные инспекторы — большая сила, их права сейчас значительно расширились. Если мы правильно используем эту силу — меньше станет аварий и травматизма, шахта будет выполнять план.

Десятник транспорта т. Параскун указал на то, что шахтный комитет мало уделяет внимания транспорту, хотя от его работы во многом зависит работа всей шахты. Долго на транспорте не хватало ремонтников путей. Потом дали людей, но с участков послали тех, кто у них работал плохо. С такими много не сделаешь.

— Сейчас большие работы ведутся на горизонте минус 60, — продолжал т. Параскун. — Но из-за того, что транспорт плохо обеспечивается материалами, путевое хозяйство делается некачественно. Мало мы получаем востылей, наладок, болтов.

Часто ругают нас за то, что мы несвоевременно подаем транспорт. Но иногда вагоны простаивают на участках неразгруженными. На 15-м, например, одно время скопилось семнадцать вагонов с лесом, а оттуда все еще поступали заявки на лес.

На конференции выступили заместитель начальника шахты т. Житков, который обратил внимание на бесхозяйственное отношение к получаемым материалам, бригадир осланцовщиков т. Литвинов, командант т. Федоров, машинист подъема т. Серых.

Обсуждение отчетного доклада показало, что шахтеры обеспокоены плохой работой предприятия. Во всех выступлениях чувствовалась тревога за судьбу выполнения плана и обязательств, за честь коллектива. Новому составу шахтного и его председателю т. Борисову нужно внимательно изучить все замечания и предложения, высказанные на конференции, направить усилия и энергию горняков на то, чтобы в новом году «Капитальная-1» могла занять ведущее место в соревновании шахт рудника.

В. ДРОЗДОВ.

и буфета. Эти предметы, состоящие из отдельных секций, покупатель сможет составлять по своему желанию. Первые образцы новой секционной мебели, экспонировавшейся на Выставке достижений народного хозяйства Латвийской ССР, получили хорошие отзывы посетителей.

На снимке: образцы новой мебели.

Фото Ю. Пойша.
Фотохроника ТАСС.

За уголь
3 стр. 18 декабря

КОРОТКОЕ СЧАСТЬЕ

Николай ИСАЕВ

РАССКАЗ

(Продолжение.)

Начало в № 148-149

Для нее дорого все, что связано с этим вечером. А для Гали подробности вряд ли представляют какой-либо интерес. И она сказала просто:

— Мы вместе смотрели «Чапаева», дорогой обменялись мнениями об этом кинофильме. И все. Ничего особенного. Я даже не обратила в тот момент внимания на этот случай.

Когда опять привезли кинокартину, пошла пораньше, чтобы занять более удобное место. Просидела минут пятнадцать — двадцать. Вдруг подошел Алексей. Поздоровался. Мне ничего не оставалось, как пригласить его сесть — место рядом было свободным. Алеша сразу спросил, как мне понравился «Копайгород»... Аэропром так называли потому, что все строения были зарыты в землю, и клуб был в землянке, только в большой. Потом поинтересовался, что я читала, а когда узнал, что привезла библиотечку, попросил почтить какую-нибудь книгу. Но я не знала, какую именно. «Что у вас есть?», — спросил он. Я стала рассказывать. Он спрашивал мое мнение о книгах, о писателях, высказывал свое.

На следующий день, когда я собралась идти в клуб, чтобы отнести ему очерки Короленко, услышала сообщение по радио о наступлении немцев под Бурском. С книгой в руке я так и застыла у приемника. И после того, как закончили передавать последние известия, пошла в клуб. Алеша заметил, что я взъерошена, и спросил, что случилось. Я расскажала о только что услышанном. Лицо Алесии стало серьезным. Он долго молча курил сигарету. Наконец сказал: «Нехорошие новости». Я спросила, не будет ли это новым большим наступлением немцев. Он ответил, что вряд ли на этот раз дадут им далеко продвинуться, и задумчиво, с горестью закончил: «Там бои тяжелые идут, а мы тут сидим, караулим, чтобы японцы не запевелись. Стыдно даже. Никогда не думал, что так получится».

Встал, бросил окурок, растер его сапогом. Мы пошли по тропинке. Алеша стал рассказывать о себе. Родился он в Калуге, рано остался без родителей, мать даже не помнил. Долго скитался, потом воспитывался в детском доме. После десятилетки работал на заводе, затем пошел в летнюю школу. Когда окончил ее, попал не на фронт, как хотел, а на восток. Недавно перевели его в этот полк.

Говорил Алеша доверчиво, откровенно, и мне с ним было легко. Тропинка привела нас к речке, сели на ствол поваленный ветром березы. Теперь рассказывать стала я. Услышав, что у меня в деревне родители, что я замужем и имею dochь, он сказал: «Завидую вашему счастью. А я... я кругом один». Он пожелал познакомиться с Григорием.

И они познакомились. Григорий недоброотильно отозвался об Алеше: «Сегодня разговаривал с новым летчиком — Макаровым. Не пойму, зачем таких берут в авиа-

цию. У него и выправки-то настоящей военной нет. Другой идет — любо посмотреть: труд колесом, шаг так и печатает. А этому больше пристало бы ребятишкам учить или лечить больных, а не на самолете летать. Все спрашивает, как думаешь о том да об этом. А мне что думать? На это командир эскадрильи и командир полка есть. Наше дело — приказы выполнять».

Алеша, когда мы встретились в клубе, сказал неопределенно: ничего, хороший летчик, дело свое знает. И больше ни слова. Достал из кармана кителя «Правду» и подал мне. «Почитайте, говорит, статью Эренбурга, хорошо написано. Сколько в ней злости, ненависти к фашистам. Но кое-где, по моему, перегибает. Сама увидите».

Чем больше мы встречались, тем больше меня удивляла широта его интересов. С ним можно было поговорить на любую тему, он, не стесняясь, высказывал свои суждения, пусть даже они были не совсем правильными или ошибочными. Он не навязывал свои мнения собеседнику, видел в нем мыслящего человека. Я незаметно привыкла к нему, мне стало казаться, что знаю его давним-давно.

Не знаю, сколько бы продолжались наши беседы, если бы не один случай. Как-то у колодца мне сказала жена офицера,альная, белокладая женщина: «Поздравлю с романом». Я удивилась: с каким романом? «Не отрывайся, — говорит, — только с любовью поосторожней надо». «Да о чем это вы?» — не выдержала я. «А о том, красавица, что скрытнее нужно».

Я никогда не ожидала, что может возникнуть такое мнение о наших встречах. Чтобы не было лишних разговоров, я решила больше не попадаться на глаза Алеше. Перестала даже в киноходить.

Но прошел день, другой, третий, и я поняла, вернее — почувствовала, что не могу жить, не видя его, не говоря с ним. Трудно передать словами, что со мной тогда происходило. Чем больше дней отделяло нас от последней встречи, тем становилось невыносимо. Я постоянно думала об Алеше, видела его во сне. Григорий стал для меня чужим человеком. Увижу утром — думаю, откуда он здесь, вернется с аэродрома — зачем пришел, стучится ночью с охоты — я опять в недоумении — почему ко мне.

Дальше не могла, не хватало сил. Решила уехать домой. Сказала об этом Григорию. Он спросил, почему. Я ответила, что плохо чувствую себя. Он только махнул рукой: «Чепуха... сходи к врачу. Он у нас чародей. Прошлой зимой одному мотористу руку винтом отрубило. Он взял эту руку, чем-то смазал, приставил, где была. И — что ты думаешь? — приросла!

Он рассмеялся, довольный, и вышел.

Она вспомнила, как жадно ухватилась тогда за предложение Григория. Пошла к врачу, хотя хорошо понимала, что делать у него нечего, что врач бессилен по-

мочь ей. Вот позади осталась столовая, а впереди справа показалось общежитие летчиков. Скорее... скорее... до этой березки, потом до пня... а там, за сосной — счастье. Только бы не успел выйти он. Мысли бегут с лихорадочной быстротой, а ноги идут, чем ближе землянка летчиков, тем тише. Против двери она остановилась на какое-то мгновенье, удивилась, почему никто не выходит. Скрипнула дверь, она вздрогнула, но вышел не он — и сердце то склико заныло.

Пошла быстрее, к самой медсанчасти почти бежала. У крыльца, выложенного из горбылей, остановилась. Зачем к врачу? что ему скажу?

Не думая ни о чем, пошла дальше, только бы идти. Вернулась обратно.

— Нина! — услышала она знакомый голос. Сердце вздрогнуло, она в испуге отпрянула в сторону. Перед ней стоял Алексей в комбинезоне и в шлеме. Видимо, шел с аэродрома.

— Где вы были? Почему так долго?...

Она молчит.

— Говорите же, что с вами?

— Не могу... — с горечью и болью вырвалось у нее. И тотчас спохватилась, что впервые назвала его на «ты».

— Что не можешь? Расскажи, не мучай...

Но она ничего не ответила. Молчала пока по знакомой тропинке, молчала у речки сели на ствол березы. Она прижалась к груди Алексея.

— Мне тоже тяжело. Очень даже, — проговорил он. — Две недели прошло...

— Десять дней.

Алексей подумал немного и тихо, сбивчиво начал:

— Я все думал в эти дни о тебе... о себе думал... Думал, что делать нам. Сошлись мы с тобой на узкой тропинке — и... видишь вот, разойтись не можем...

Она знала, что скажет дальше. Но когда он предложил уйти от мужа, стать его женой, отшатнулась...

— Что ты?... Ты же знаешь, я замужем, знаешь, что дочь у меня есть. Понимаешь — дочь!

— Все понимаю, дорогая. Но мы не сможем жить друг без друга... И ты это знаешь. А твоя дочь — будет моей дочерью... Любить обеих буду...

— Нет, ни за что! Уеду... уеду домой.

(Продолжение следует).

Кинотеатр «ИСКРА»
18 декабря
Новый художественный фильм

СЕВЕРНАЯ ПОВЕСТЬ

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

19—20 декабря

Новый художественный фильм

УЛИЦА ПРЕРИ

Начало: 5, 7, 9.

Для детей.

ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Начало: в 3 часа.

Клуб имени ЛЕНИНА

18 декабря
ВСЕ О ЕВЕ

Начало: 5, 7 и 9.

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела

— 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии —

Международный обзор

МОГУЧИЙ ПРИЗЫВ
К НАРОДАМ

ИМПЕРИАЛИСТЫ
ВОЗДВИГАЮТ НОВЫЕ
ПРЕГРАДЫ НА ПУТИ К МИРУ

Живейший отклик во всех углах земли нашли Обращение и Обращение к народам всего мира, принятые Московским Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий. Каждое слово этих исторических документов пронизано заботой о мире и процветании человечества. «Могучая сила убеждения, которой дышат выработанные Московским Совещанием исторические документы», пишет венгерская газета «Хетфей хирек», — мобилизует сотни миллионов людей на борьбу за мир. Практические задачи и пути этой борьбы определены в опубликованном на днях Обращении к народам всего мира, в котором участники Совещания подчеркивают необходимость развернуть всемирный поход против военной угрозы.

Откуда же исходит угроза миру? На этот вопрос Совещание отвечает: главная сила войны и агрессии воплощена в американском империализме. Миру угрожает политика правительств империалистических держав в главе с США, которые навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободолюбивые стремления народов.

В последние годы империалисты не раз ставили человечество на грань мировой катастрофы, и только благодаря решительной позиции Советского Союза, других социалистических государств, всех миролюбивых сил черное дело поджигателей войны терпело провал. Ныне, как указывает Обращение к народам мира, война не является неизбежной. Силы мира могут предотвратить ее, защитить и упрочить мир. Но это не приходит само собой. За мир надо неустанно бороться, и не тогда, когда начнут падать атомные бомбы, а уже сейчас.

Представители коммунистов пяти континентов мира, съехавшиеся в Москву на свое совещание, призвали всех людей доброй воли к сплочению сил и образованию единого фронта борьбы за мир. Коммунисты протягивают руку социал-демократам, членам других партий и организаций, выступающих за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам, и призывают: «Действуйте вместе с нами в защиту мира, разоружение!»

Призывы Обращения к народам всего мира встречают повсюду горячее одобрение миролюбивых и прогрессивных сил. И если, как

С. ГЕРМАН.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

19—20 декабря
БАБЕТА ИДЕТ НА ВОЙНУ

Начало: 11, 5, 7 и 9

Для детей

МУЗЫКАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

Начало: 1 час и 3 часа дня.

ОРС треста «Осинникиуголь» продолжает ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ПРОФЕССИИ ПОВАРОВ.

Принимается молодежь не моложе 16 лет с образованием не ниже 8 классов.

Срок обучения — два года. Учащиеся обеспечиваются стипендией и бесплатным общежитием.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа.

Шевцов Василий Тихонович, проживающий в Стройгородке, 20—35, возбуждает дело о расторжении брака с Шевцовой Октябрьской Павловной, проживающей по ул. Советская, 1-в, кв. 16.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

Тираж 5000 экз. Зак. 481